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1.- Se hacen reaccionar 10 g de carbonato deocaoi 70 mL de una disolucién 5 M de acido claibéd
obteniéndose cloruro de calcio, diéxido de carbpagua. Escribe la reaccion. Calcula:
a) La cantidad que ha quedado sin reaccionar defive en exceso.
b) La cantidad que obtenemos de cloruro de calcio.
c) Calcula el rendimiento de la reaccién en lalwi@t en una experiencia en que sélo se han
producido 9'6 g de cloruro de calcio.

@ CocCoz +2HUL —v= Col, + DOz + HO

o) A mol de CocCly reocciona. e 2 moles oa HW

400 g o= CoCOa 36'5 g e HU

}%‘-:}’38cu. HCe

10 g da CoCDg x g da HW

M=Ds o B=nrn _on:0'25

Ld o'cH
A ™ol Jde HWMO — 36159
} x= A2/ 335 g
o’'a5 moes de HI —— % g
Rreoctvo e~ exceso . R A2 336 — A'3=5'4Y15 9

Sin reoccaenax: 543D g

o) A Mol de ColDz produice 4 mol ae CoCla

A44 @ Qe Coll,

A SO o de CoCOg

}x:lﬂAgoLﬂ Collo

AD g Qe ColOa %x g de ColS,

)

/

<) A/ 44' 4 g A1 ColCly —— A0O% rendimiento
L }x:ge’uqo/o ne ndkmien
A'6 g da Coll, —— = Y% eadimiento

2.- Al tostar 1 Kg de cinabrio [sulfuro de mercufit)] del 75 % de pureza, se obtiene mercurio y se
desprende dioxido de azufre.

a) Escribe y ajusta la reaccién de tostacion (tateiento en atmésfera de oxigeno).

b) Calcula el volumen de $Que se desprende, medido a 27 °C y 1 atm.

¢) Calcula el volumen de mercurio obtenido, salbemae su densidad es 13'6 g/mL.
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3.- Por combustion del amoniaco y como proceso intermedio en la fabricacion de écido nitrico, se produce
mondxido de nitrégeno segln la siguiente reaccidn, en la que todos |os componentes son gases.

4NH (g) +50 (g) -« 4NO(g) +6H O(g)
Inicialmente, en la torfe de reacéion de 2000 L de capackdad, se introducen 800 moles de amoniaco, 1000
molesde oxigeno y 20 molesde vapor de agua.

a) ¢Cudl serdlacomposicion de lamezclaen el equilibrio, si se comprueba que hay 600 molesde NO?
b) ¢Cudl es el valor de K. en estas condiciones?
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4.- El proceso de la fotosintesis se puede representar por la ecuacion
6CO,(g) +6H,0(1) - C;H,,0,(s) +60,(g); AH° = 34028 kJ
Calcula:

a) La entalpia de formacién estandar de la glucosa.
b) La energia necesaria paralaformacién de 500 g de glucosa.

Datos. AH, [H,0(1)] =-2855kJ/mol
AH,°[CO,(g)] = -3935 k3 / mol
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5.- Las lamparas antiguas de los mineros funciongjop@mando gas acetileno (etino), que proporcioa u
luz blanca brillante. El acetileno se produciaeaccionar el agua (se regulaba gota a gota) ctnircade
calcio CaG, segun la siguiente reaccién:

CaG (s) + 2H0 (I) --> GH(g) + Ca(OH} (s)
Calcula:
a) La cantidad de agua (en gramos) que se nepesédaeaccionar con 50 g de carburo de calcio@éb &le
pureza.

b) El volumen de acetileno (en L), medido a 30 1§ mmHg, producido como consecuencia de la anteri
reaccion.

¢) La cantidad (en gramos) de hidroxido de calcimipcida como consecuencia de la anterior reaccion.
Masas atémicas: H=1; C =12; O = 16; Ca = 40; S32; Hg = 200'6.
R =0'082 atm-L/mol-K; 1 atm = 760 mmHg.
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